

梅西:不会再回欧洲踢球

第八座,也是最后一座,至少梅西是这么认为的,在 获得了个人的第八座金球奖后,这位阿根廷人对自己的 职业生涯进行了一次阶段性总结,虽然告别绿茵场的那 一天还没有到来,但梅西看起来已经做好了准备,他确定 自己不会再回到欧洲踢球,退役后不会成为教练,觉得参 加2026年世界杯有些困难,对于C罗这位伟大的对手多 有赞誉,对姆巴佩、哈兰德等后辈则充满希冀。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

人生赢家,夫复何求

Q:你最初几次赢得金球奖都是 因为身穿巴萨球衣时的杰出表现,但 最近两次的主色调变成了蓝白色,比 如说这一次,是因为阿根廷赢得世界

A:我职业生涯的绝大部分时间 都是在巴萨度过的,我与巴萨赢得了 一切,但没能帮助阿根廷队赢得重大 赛事冠军一直是我的遗憾。不过最近 几年,我终于帮助阿根廷队赢得了美 洲杯与世界杯冠军,这座金球奖不仅 是对我个人的认可,也是对我的国家 队队友们的认可,很高兴能与阿根廷 人民一起分享喜悦。

Q:在这次世界杯之旅中,对荷兰 队的四分之一决赛尤为火爆,无论比 赛中还是赛前赛后,都弥漫着紧张气

A:比赛开始前几天他们就不断 挑衅,尤其是主教练范加尔和德佩。 当然了,这毕竟是世界杯四分之一决 赛,一场非常重要的比赛。

比赛中出现了一些不正常的情 况,尤其是在点球大战中,他们一些球 员的所作作为有违公平竞赛原则,而 在比赛结束后,外界似乎想要将阿根 廷队塑造成一个反面角色。

那场比赛确实发生了很多事情, 在如此紧张的气氛中,每个人都以不 同的方式做出了回应,不过我觉得足 球上的问题就应该在球场内解决,不 应该带到场外。

Q:但最终还是带到了场外,所有 人都记得你在球员通道里对韦霍斯特 说的那句话(你看什么看,白痴! 也即 中文玩梗的"给你两窝窝"),这样的你 似乎并不常见。

A:根源还是赛前和比赛中发生 的那些事情,他们在赛前说了很多 ……我当时的反应确实引起了不小争 应,但当时的气氛太紧张了,只能说在 那种情况下一切皆有可能发生。

Q:你们在决赛中遭遇的对手是 曾在2018年世界杯中将阿根廷队淘 汰出局,并最终夺冠的法国队,你在这 场比赛中表现堪称完美,这是你国家 队生涯的最佳战役吗?

A:是的,这是世界杯决赛,重要 性毋庸置疑,这是一场经典之战,我们 踢出了最高水准,在差不多80分钟时 间里踢出了自己的足球,控制球权压 制对手,但他们还是扳回了一球,然后 立即又再进一球,这让比赛变得遗憾, 虽然我们最终还是赢了,但其实应该 在常规时间就结束战斗的。

Q: 当姆巴佩将比分扳为2比2平 时你想到了什么,有担心会重蹈覆辙

A:不,我从没这么想过,当时我 们充满自信,我坚信无论发生了什么, 我们都能赢得冠军。被扳平比分确实 是个打击,但之前对阵荷兰队时我们 已经经历过类似局面,球队并没有崩 溃,而是继续在加时赛中踢出精彩足

Q:加时赛无比疯狂,双方都获得 了许多得分机会,先是你帮助球队再 度超出比分,然后姆巴佩再度扳平,最 后时刻马丁内斯做出神奇扑救,挡出 了穆阿尼的射门。你当时的感受是什

A: 当我将比分改写为3比2时, 我告诉自己一切都结束了,我们要拿 下世界杯了! 因为当时时间已经所剩 无几,我觉得不会再有意外了,然而法 国队还是通过点球扳平了比分。还有 马丁内斯的那次扑救,说实话当时一 切发生得太快,我甚至都没看清到底 发生了什么,然后就立即投入到了反 击中,直到赛后看录像时,我才意识到









梅西和这次专访的摄影师

对巴萨不再抱有幻想 下届世界杯很难参加

Q:今夏曾出现了不少你可能重 返巴萨的传言,但最终没能成真,为什

A: 我确实有可能回到巴萨, 但最 后没成,情况和我当年不得不离开巴 萨时有些类似,我最初的想法就是回 到巴塞罗那,重返巴萨并在巴萨退役, 这也是我一直以来的梦想,然而最后 我发现这不可能发生,所以决定加盟 迈阿密国际。

Q:敲定迈阿密国际之前,你有考 虑过其他选择吗?

A: 我收到了很多邀请, 来自巴 萨、欧洲其他俱乐部以及沙特联赛,最 终我们选择了迈阿密国际,因为相比 以前,我现在更享受家庭生活,我现在 可以和妻子和孩子一起做更多事情, 弥补那些曾错过的时光,迈阿密是一 座气候宜人的美丽城市,还有很多前 队友和朋友也来到了这里,一切无比

Q:迈阿密国际没能晋级本赛季 季后赛,这意味着你拥有将近四个月 的假期,这是否意味你有可能以租借 身份加盟巴萨或其他欧洲俱乐部?

A: 我没有这个计划, 我们一度很 接近附加赛,很遗憾最终还是未能晋 级。这段时间比赛很多,基本都是三 天一赛,这给球队带来了很多麻烦,不 少球员受伤,无论如何,我们还是赢得 了俱乐部历史上的首座冠军奖杯,并 获得了参加明年中北美冠军联赛的资

Q:你的意思是,你已经翻过了欧 洲足球这一页?

A:是这样的,我有幸拥有一段非 凡的足球生涯,在欧洲赛场征战多年, 赢得了自己想要的一切。现在我继续 前进,来到了美国继续职业生涯,我觉 得自己不会再返回欧洲踢球了。当然 了,我会很怀念在欧冠以及西甲赛场 上驰骋的那些日子,那是一段特殊的

Q:你现在身体状态如何? 觉得 自己还能踢多久?

A:我感觉很好,就像我之前说过 的那样,我现在只看眼前,不考虑未 来,接下来我可以休好几个月的假,这 在我的职业生涯中还是头一次。明年 1月我将恢复训练,然后是季前赛,为 了实现俱乐部目标以及参加美洲杯做 准备。我想一直踢下去,直到身体无 法支持我踢出想要的足球,但具体能 踢多久我也不知道,时间会给出答案

Q:再过几个月就是美洲杯了,美 洲杯之后两年就是世界杯,你有过带 队卫冕的想法吗?

A:作为球员,你肯定想要踢世界 杯,尤其是当你是卫冕冠军时,但时间 真的太长了,我们都说时光如梭,还有 好几年呢。我不想去考虑这么遥远的 未来,我不能为了参加世界杯而参加 世界杯,只有当我感觉良好,还能为球 队做出贡献,我才有资格参加世界 杯。世界杯开踢时我都39岁了,太难 了,到时候再说吧,看看我的身体吃不

没想过退役后当教练

Q:你畅想过退役后的生活吗? 束了……

A: 我们大概率会回到巴塞罗那 生活,毕竟我们的家和朋友都在那里, 不过我没想过自己退役后会干什么, 现在我将继续享受自己的职业生涯, 挂靴后肯定会有新的旅途, 当教练? 我并不这么认为,但肯定会从事和足 球相关的工作,因为足球就是我的一

Q:这么多年来,你和C罗一直在 金球奖的竞争中你追我赶,现在你已 经领先他三座金球奖了,竞争已经结

A:这是一段伟大的竞争,一段让 我们都获益匪浅的竞争,因为我们都 是伟大的斗士,他也想要赢得一切,无 论对我们,还是对所有热爱足球的人 来说,这都是一段美妙时光。想要在 顶级赛场中保持10年甚至15年的巅 峰状态是非常困难的,我们在顶级赛 场上保持了如此之久的高水准,我们 都配得上赞誉,这是一段伟大的历史, 对所有人来说都是一段美好的回忆。

Q:在你看来,第八座金球奖会是

你的最后一座金球奖吗?

A: 虽然我对自己的职业生涯无 比满意,也很高兴能够成为唯一八次 赢得金球奖的球员,但说实话,很早之 前我就已经不再考虑能不能拿金球奖 的问题了。

Q:你觉得未来谁会赢得金球奖?

A: 过去几年我们看到了许多有 实力冲击金球奖的球员,而在未来几 年,哈兰德、姆巴佩与维尼修斯之间的 竞争会非常激烈。当然了,还有许多 年轻球员也有可能加入到这场竞争中 来,比如说亚马尔,虽然他还年轻(16 岁),但已经在巴萨成了一名能决定比 赛的球员。足球世界就是这样,新人 会不断涌现,新的时代终会到来,作为 旁观者,我也会很开心。